



臺灣臺南地方檢察署新聞稿

Taiwan Tainan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 12 月 3 日

發稿人：襄閱主任檢察官蔡宗聖

聯絡電話：06-2959731

法務部鄭部長與臺灣高等檢察署張檢察長等共同見證 臺南司法保護醫療關懷聯盟備忘錄簽約儀式 並關心南檢檢察官與同仁辦案辛勞

本署於民國 113 年 12 月 2 日下午 3 時，在本署九樓大禮堂，舉辦「府城醫守護・馨更有醫靠」簽署「臺南司法保護醫療關懷聯盟備忘錄」儀式，特別邀請法務部部長鄭銘謙、臺灣高等檢察署檢察長暨財團法人犯罪被害人保護協會及財團法人臺灣更生保護會董事長張斗輝、法務部保護司副司長林秀敏及法務部長辦公室主任陳玉萍、臺灣高等檢察署臺南檢察分署檢察長黃玉垣、臺灣臺南地方檢察署檢察長鍾和憲、財團法人犯罪被害人保護協會臺南分主任委員會陳素雲、財團法人臺灣更生保護會臺南分會主任委員宋俊明、臺南榮譽觀護人協進會段澎湃理事長、臺南市政府衛生局副局長黃文正、社團法人臺南市醫師公會理事長賴俊良、社團法人大臺南中醫醫師公會黃中一理事長、社團法人台南市牙醫師公會王啓芳理事長及成大醫院、衛生福利部臺南醫院、安南醫院、臺南市立醫院、臺南新樓醫院、郭綜合醫院等醫界代表到場見證，一同啟動臺南「司法保護醫療關懷聯盟」。

法務部鄭部長於致詞時表示社會安全網是國家一、二期計畫，落實司法精神醫療網將可以緊密補足這些措施；臺南地檢署規劃司

法醫療保護關懷醫療網，結合更生保護會、犯罪被害人保護協會、榮譽觀護人協會，發揮一加一加一大於三的精神，提供更生人、馨生人及受保護管束人中弱勢族群的支持與服務，使其溫暖有感的感受到柔性司法的擁抱。法務部部長進一步表示臺南地檢署結合醫療體系，建構「司法保護醫療關懷聯盟」，這不僅是一個新機制，更是柔性司法的一個新的里程碑，這小小一張醫療卡更是府城溫暖有感的柔性司法保證書。保證在台南市 37 區皆有提供弱勢族群的免掛號費的醫療院所，將使民眾充分有感柔性司法的力量，可以深刻感受社會及國家對人民滿滿的誠意和祝福。

臺灣高等檢察署檢察長暨更生保護會及犯罪被害人保護協會張斗輝董事長致詞時亦表示臺南地檢署主辦的「司法保護醫療關懷聯盟」，目前集結了 190 間的醫療診所，且剛發布的「府城醫守護 馨更有醫靠」的執行手冊是目前全國做的最詳細和最到味的，如何執行溫暖有感的柔性司法政策，並落實剛柔並濟的精神，協助更生人馨生人復歸社會和重建生活，關懷弱勢團體提供溫暖的力量，是大家努力的目標，此次非常感謝醫界大力的協助幫忙。政府的力量有限，民間的力量無窮，中央和地方合力協作，一起來成就臺灣最美麗的風景是人這項美意。

臺南地檢署鍾檢察長表示本署基於柔性司法及關懷保護之精神，促成「財團法人犯罪被害人保護協會臺灣臺南分會」、「財團法人臺灣更生保護會臺南分會」辦理「司法保護醫療關懷聯盟」，透過轄區內醫師公會、診所協會、中醫公會、牙醫公會等協力，邀請轄區內成大醫院、安南醫院、部立醫院、市立醫院、新樓醫院、

郭綜合醫院等各大醫療院所及診所加入，建立完善的醫療聯繫關懷網絡，針對轄區內弱勢之犯罪被害人以及更生人等家庭，實施減免掛號費等措施，使司法弱勢者獲得協助，建構轄內堅實的司法保護關懷網。

本署期望藉由此次「司法保護醫療關懷聯盟」啟動，可以落實以人為出發點的柔性司法，並連結各方面社會安全及預防網絡，共同打造讓人民能夠安心、社會能夠安定、生活能夠安寧的社會。

簽署儀式活動後，鄭部長、臺灣高等檢察署張檢察長、臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃檢察長、法務部保護司林副司長等一行人於同(2)日下午至本署進行業務視察，在本署鍾和憲檢察長的陪同下，視察檢察官辦公室及各行政科室，瞭解本署目前業務狀況。鄭部長一一慰勉同仁們的辛勞，除了懇切關懷大家生活外，也鼓勵同仁持續戮力從公，大家都深刻感受到鄭部長溫暖且平易近人的作風；鄭部長亦期勉本署同仁能落實政府推動「嚴辦黑、金、槍、毒、詐、妨害綠能、破壞國土等重大犯罪」，持續辦好每個案件，彰顯司法正義。



(法務部鄭銘謙部長、臺灣高等檢察署檢察長張斗輝檢察長、法務部保護司林秀敏副司長、臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃玉垣檢察長、臺灣臺南地方檢察署鍾和憲檢察長、臺南市醫師公會賴俊良理事長等法界及醫界代表參加臺南司法保護醫療關懷聯盟備忘錄簽約儀式)



(法務部鄭部長致詞)



(臺灣高等檢察署檢察長暨更生保護會及犯罪被害人保護協會
張斗輝董事長致詞)



(法務部鄭部長、臺灣高等檢察署張檢察長、臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃檢察長等參與臺南司法保護醫療關懷聯盟啟動儀式)



(法務部鄭部長、臺灣高等檢察署張檢察長、臺灣高等檢察署臺南檢察分署黃檢察長等親至本署檢察官辦公室關心南檢檢察官辦案辛勞)